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Ein guter Plan für Deutschland.

Stärkung von Wirtschaft und Mittelstand
Seit Ludwig Erhard ist die Union die Partei der Sozialen 
Marktwirtschaft. Sie ist die beste Wirtschaftsordnung 
für alle Menschen, die in Freiheit, Sicherheit und Wohl-
stand leben wollen. Unsere Soziale Marktwirtschaft ist 
herausgefordert. Durch Globalisierung, Digitalisierung 
und Klimawandel und aktuell die Pandemie. Wir setzen 
auf neue Ideen statt auf immer neue Vorschriften für 
die Wirtschaft. Wir setzen auf fairen Wettbewerb und 
freien Handel. Wir fördern Kreativität und Know How. 
So entstehen Arbeitsplätze mit Zukunft. Wir stehen für 
eine Wachstumspolitik, die für wirtschaftliche Dynamik 
sorgt und damit gute und sichere Arbeitsplätze schafft. 
Zugleich treten wir für solide Staatsfinanzen ein. Die 
Wirtschaft in unserer Heimatregion wird vor allem durch 
kleine Unternehmen und Betriebe getragen. Durch 
Handwerk und Mittelstand, durch innovative Industrie 
und kreative Dienstleister. Jena ist als leistungsstarker 
Wissenschafts- und Forschungsstandort engmaschig mit 
dem ländlichen Raum vernetzt. In Apolda und Sömmerda 
halten fleißige Mittelständler, Handwerker, Arbeiter und 
Landwirte den Wirtschaftsraum am Laufen. Für mich 
ist klar: „Leistung muss sich lohnen! Wir dürfen unsere 

internationale Wettbewerbsfähigkeit nicht durch einen 
rot-rot-grünen Staatsdirigismus gefährden.“

Familie unterstützen 
Familie ist, wenn Eltern mit ihren Kindern lachen, weinen, 
lernen und gemeinsam das Leben angehen. Wenn Kinder, 
Eltern oder Großeltern Verantwortung füreinander 
übernehmen. Familien sollen so miteinander leben, wie sie 
es wollen. Doch Beruf und Kinder, Zuneigung und Regeln, 
Spaß und Sport, digitales Leben und analoges Lernen 
müssen in Einklang gebracht werden. Der Staat muss 
Familien unterstützen, sie stärken und fördern – das ist 
CDU. Konkret: Mehr Zeit füreinander, bessere Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf, Entlastung bei Steuern und Abgaben 
und Kitas weiter stärken. Viele Kindergärten in unserer 
Heimatregion sind in den letzten Jahren saniert oder 
neu gebaut worden, auch dank großzügiger Fördermittel 
des Bundes. Der Ausbau und die Sanierung von Kitas im 
Wahlkreis soll auch in den kommenden Jahren wichtiger 
Schwerpunkt meiner Arbeit sein.

Beste Bildung & innovative Forschung 
Beste Chancen für jedes Kind von Anfang an. Dazu 

Wir stehen fest an der Seite derjenigen, 
die Tag für Tag für unsere Sicherheit im Einsatz sind.

Die CDU steht für die Zukunftsfähigkeit 
unserer Landwirtschaft.

Viele Menschen 
fragen mich, welche 
Aussage wir mit un-
serem Wahlkampfs-
logan „Klartext.“ 
verbinden. Es ist 
gar nicht so einfach, 
eine politische Idee 
mit einem Wort für 
die Wahlplakate  
zusammenzufas-
sen. Und doch: Mit 
„Klartext.“ ist das 
uns gelungen. Klar-
text steht für Meinungsfreiheit. Viele treibt die Sorge um, 
nicht mehr das sagen zu können, was Sache ist. Und wenn 
die eigene Meinung nicht dem Mainstream entspricht, 
fühlt man sich gleich in eine Ecke gedrängt, in der man 
als mit gesundem Menschenverstand Denkender einfach 
nicht hingehört. Unsere Demokratie braucht die freie De-
batte und die Fähigkeit von uns allen, einander zuzuhören 
und auch das Zutrauen, der andere könnte auch Recht 
haben. Klartext steht für Vertrauen. Kein Geschwurbel, 
sondern sagen, was man tut und tun, was man sagt. Vielen 
Menschen ist das Vertrauen in die Politik verloren ge-
gangen, weil Wort und Tat oft auseinander gefallen sind. 
Ich stehe dafür ein, dass Sie sich auf mein Wort verlassen 
können. Klartext steht für ein klares, unverkennbares 
Profil. In vielen Gesprächen beklagen die Menschen, die 
Parteien mit ihren Inhalten nicht mehr unterscheiden zu 
können. Die Volkspartei CDU kann in der Zukunft ihre 
Bindungsfähigkeit in die Breite der Gesellschaft dann 
wieder erlangen, wenn sie mit Personen und Inhalten ihre 
drei Wurzeln - die christlich-soziale, die konservative und 
die liberale - gleichermaßen abbildet und keine dieser 
Wurzeln kappt. Das möchte ich als Ihr Wahlkreisabgeord-
neter im Deutschen Bundestag bewirken. Mit Klartext, Di-
alog und Handeln. Dafür stehe ich. Und deshalb bitte ich 
Sie um Ihr Vertrauen und Ihre Stimme, damit ich unsere 
Heimat mit starker Stimme in Berlin vertreten kann.

Ihr Mike Mohring

Klartext.



braucht es beste Schulen, Top-Ausstattung und Freude 
am Lernen. Wir wollen, dass aus neugierigen Kindern 
kreative Kollegen und exzellente Forscher werden. Wir 
brauchen gut ausgebildete Lehrerinnen und Lehrer, top 
ausgestattet Klassenzimmer und echte digitale Bildung 
– von Grundschule bis Studium. Wir unterstützen Bil-
dung von Kita und Schule bis Beruf. In unserer Heimat-
region habe ich mich schon in den vergangenen Jahren 
für den Neubau und die Sanierung zahlreicher Schulen 
eingesetzt, dies werde ich mit ganzer Kraft auch in 
meiner Arbeit im deutschen Bundestag fortsetzen.

Gesundheit & Pflege - wohnortnah und leistungsstark 
Das gute Gefühl, gut versorgt zu werden – unab-
hängig von Alter, Geldbeutel und Wohnort. Das ist 
Anspruch und Ziel der CDU bei Gesundheit und Pflege. 
Deutschland hat eines der besten Gesundheitssysteme 
weltweit, das hat sich gerade in der Pandemie deutlich 
gezeigt. Besonders ländlichen geprägten Raum unserer 
Region ist eine Wohnort - nahe Gesundheitsversor-
gung durch Landärzte und moderne Kreiskrankenhäu-
ser und Kliniken der Regelversorgung von zentraler 
Bedeutung. Dafür habe ich mich in den letzten Jahren 

vorallem in meiner Heimatstadt Apolda stark gemacht. 
Aus eigener Erfahrung weiß ich, wie wichtig gleichzeitig 
eine leistungsfähige und hochspezialisierte Universitäts-
medizin in Jena ist - diese muss weiter gestärkt werden. 

Vereinsarbeit und Sport fördern 
Bürgerschaftliches Engagement in Verbänden, 
Vereinen und Initiativen ist unverzichtbar für die Ge-
meinschaft. Die ehrenamtliche Arbeit in den Vereinen, 
sei es Heimat-, Sport-, Feuerwehr- oder Kulturverein, 
ist für mich das Rückgrat unserer Gesellschaft. Die 
weitere Förderung dieser Arbeit ist mir deshalb ein 
Herzensanliegen.

Klimaschutz, der die Menschen mitnimmt 
Die Union steht für konsequenten Klimaschutz – sorgt 
aber dafür, dass wir gleichzeitig Industrieland bleiben. 
Unser Anliegen ist der Dreiklang aus Klimaschutz, 
sicheren Arbeitsplätzen und sozialer Sicherheit. Das 
unterscheidet uns von SPD und Grünen: Neben blumi-
gen Worten und Absichten kennen SPD und Grüne nur 
Verbote und neue Bürokratie. Wir setzen auf markt-
wirtschaftliche Innovationen und neue Jobs. Wir werden 

die erneuerbaren Energien mit einer auf CO2 ausgerich-
teten Klimaeffizienzreform umfassend von Bürokratie 
und Abgaben, von Steuern und Umlagen befreien – die 
Zahlung der EEG-Umlage wird komplett abgeschafft.

Innere und äußere Sicherheit gewährleisten
Wir stehen für einen starken und konsequenten 
Rechtsstaat. Dazu gehört beispielsweise eine Null-To-
leranz-Politik gegenüber Clan-Kriminalität. Ich will, 
dass sich die Menschen auf unseren Straßen sicher 
fühlen. Dazu gehört, dass wir mehr europäische und 
internationale Verantwortung wahrnehmen müssen, 
um unsere Sicherheit zu garantieren. Wir müssen die 
Soldatinnen und Soldaten des Bundeswehr besser aus-
statten. Das unterscheidet uns von SPD und Grünen: 
Olaf Scholz und die SPD blockieren die Anschaffung 
bewaffneter Drohnen zum Schutz von Soldatinnen und 
Soldaten und die Grünen stellen unsere finanziellen 
Verpflichtungen gegenüber der Nato in Frage. Polizis-
tinnen und Polizisten sowie Soldatinnen und Soldaten 
stehen in vorderster Front bei der Verteidigung 
unserer Demokratie und verdienen deshalb unseren 
höchsten Respekt und Anerkennung.

Die Förderung von Ehrenamt und Sport, vor allem 
in unseren Kommunen, ist ein wichtiges Anliegen der CDU.

Wir wollen, dass aus neugierigen Kindern kreative 
Kollegen und exzellente Forscher werden.

Wir setzen auf neue Ideen statt auf immer 
neue Vorschriften für die Wirtschaft.



Impressionen 
aus meinem Wahlkampf

Bürgerbüro Mike Mohring
Weimarische Straße 2
99438 Bad Berka
Telefon: 036458 49320
buero@mike-mohring.de
www.mike-mohring.de

Folgen Sie mir gerne
Homepage 	 www.mikemohring.de
Auf Facebook folgen 	 mikemohring.de
Auf Twitter folgen	 @MikeMohring
Auf Instagram folgen 	 mike_mohring


